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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Rogätz

Anwesend sind:

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Dienstag, 07.11.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:42 Uhr
Ort, Raum: Rogätz, im Bürgerhaus, Magdeburger Str.

40

Bürgermeister
Herr Wolfgang Großmann
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Sven Della-Bella
Herr Joachim Glaser
Herr Jens Gloede
Herr Wilfried Körtge
Herr Karsten Kuske
Herr Thomas Rieckhoff
Herr Sebastian Schliep
Herr Alexander Schoß
Frau Mandy Steinbrenner
Herr Yves Wichert
Herr Matthias Zacher
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Heike Engel

Mitglieder des Gemeinderates
Herr Christian Engelbrecht unentschuldigt
Herr Daniel Kolberg entschuldigt
Herr Jörg Scharf unentschuldigt

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 10.10.2023
4 Einwohnerfragestunde
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

Der Bürgermeister begrüßt die Gemeinderäte, die Gäste, den
Verbandsgemeindebürgermeister Herrn Schmette, Frau Häusler und die
Schriftführerin. Mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der
Anzahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben.
Es nehmen 11 Gemeinderäte und 1 Bürgermeister an der Sitzung teil.

Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung.

TOP 8 - Benennung eines sachkundigen Bürgers für den Ausschuss Bildung, Kultur,
Sport u. Soziales

Alle weiteren TOP ändern sich entsprechend.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

6 Aktuelles zum Projekt Kita
7 Auswertung der Sitzung vom 02.11.2023 des Ausschuss für Bildung,

Kultur, Sport und Soziales der Gemeinde Rogätz
8 Benennung eines sachkundigen Einwohners für den Ausschuss Bildung,

Kultur, Sport und Soziales
9 Anfragen und Anregungen
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
13 Schließung der Sitzung

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
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Das Gutachten für die Sanierung des Ausstellungsraumes im Klutturm
ist eingegangen.

Die Nacharbeiten der im Zuge der Glasfaserverlegung entstandenen Mängel in der
Hoschestraße, sind teilweise erfolgt.

Am 13.11. wird die Bauanlaufberatung zur Neugestaltung des Kita Spielplatzes
stattfinden.

Eine Besichtigung der Vereinsräume zur Unterbringung der Kita Kinder wurde
abgesagt, da das Jugendamt in einer vorzeitigen Stellungnahme die Zustimmung
versagte.

Zur Durchführung des Vorschulunterrichtes während der Baumaßnahme führt
Herr Schmette aus, dass der Vorschulunterricht stattzufinden hat. Dabei ist
unwichtig, ob die Kinder in Angern oder Rogätz untergebracht sind. Das wird in
anderen Einrichtungen der Verbandsgemeinde Elbe-Heide bereits praktiziert.

In der letzten Gemeinderatssitzung hinterfragten die anwesenden Eltern die
Möglichkeit einer unentgeltlichen Verlängerung der Betreuungszeit von 1 Stunde
täglich.
Die Rechtliche Prüfung dieses Vorschlages erfolgte, so Herr Schmette.
Bei den Elternbeiträgen handelt es sich um eine öffentlich-rechtliche Gebühr.
Hier sind gleiche Sachverhalte gleich und ungleiche Sachverhalte ungleich zu
behandeln
Das heißt, wenn einigen Eltern die Möglichkeit eingeräumt wird, eine Stunde
Betreuungszeit unentgeltlich in Anspruch zu nehmen, muss das in allen anderen
Fällen auch gestattet werden.
Außerdem ist für die Berechnung der Beiträge maßgeblich, wie hoch der Aufwand
des Trägers ist um einen Kita-Platz zur Verfügung zu stellen und nicht wie hoch der
Aufwand der Eltern ist.
Die Elternbeiträge sind seit dem Jahr 2010 stabil. Eine Veränderung ist nicht
geplant.
Dem Vorschlag kann nicht gefolgt werden.

Der Hinweis zur Spülung der Regenwasserleitung in der Damaschkestraße wurde an
den WWAZ weitergeleitet.

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

12

Ja-Stimmen: 12
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 10.10.2023
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Bezüglich der Abgabe von Tablets an die Kita, kann Herr Schmette mitteilen, dass im
nächsten Jahr alle Tablets der Verbandsgemeinde- und Gemeinderäte durch neue
ersetzt werden. Die freien Tablets werden dann an die Kitas weitergegeben.

Die Umstellung der Lampen auf dem Sportplatz ist beauftragt.

In der nächsten Woche findet ein Vororttermin bzgl. der Absenkung am Kanuhaus
statt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Die anwesenden Gäste haben keine Fragen zu Sachverhalten die nicht auf der
Tagesordnung stehen.

Wurde in TOP 3 behandelt.

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

12

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 4

zu 4 Einwohnerfragestunde

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen
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Der Bürgermeister hat ein Angebot einer Containervariante eingeholt.
Das Angebot umfasst eine Mietdauer von 24 Monaten, incl. Mietkosten, Antransport,
Montage, Abtransport, Demontage und Endreinigung.

Nicht enthalten sind Kosten für den Unterbau. Hierzu liegt jedoch ein fernmündliches
Angebot vor.

Die Variante incl. Unterbau und Mehrwertsteuer aber ohne Anschlusskosten für
Wasser und Abwasser belaufen sich auf ca. 350T€.

Um die erforderlichen Kosten für eine Sanierung des Gebäudes in Angern
festzustellen, werden Gutachten und Angebote eingeholt, so Herr Schmette.

Nach Vorlage dieser, werden die Kosten beider Varianten verglichen und eine
Entscheidung gefällt.

Herr Gloede berichtet von einem Angebot des Herrn Siemens, wohnhaft in der
Brinkstraße 22a. Er würde sich bereiterklären, den ehemaligen Jugendklub
umzubauen, so dass hier Kinder untergebracht werden könnten. Eine Erfassung der
notwendigen Kosten muss allerdings noch erfolgen.

Der Bürgermeister rechnet nicht mit einer Zustimmung des Jugendamtes für diese
Lösung. Außerdem wären die Kosten für einen Umbau enorm.

Es wird abermals angefragt, warum kein Neubau favorisiert wurde.
Der Bürgermeister stellt fest, dass sich der Gemeinderat seinerzeit für eine
Sanierung und gegen einen Neubau entschieden hat.

In der letzten Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport und Soziales wurde
die Durchführung des diesjährigen Weihnachtsmarktes am 02.12. besprochen.
Ein weiterer Punkt war das Blütenfest 2024.
Der Bürgermeister sucht in diesem Zusammenhang freiwillige Helfer, welche sich um
den finanziellen Part des Festes und um alle Angelegenheiten auf dem Festplatz
kümmern.

zu 6 Aktuelles zum Projekt Kita

zu 7 Auswertung der Sitzung vom 02.11.2023 des Ausschuss für Bildung,
Kultur, Sport und Soziales der Gemeinde Rogätz
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Der Gemeinderat beruft:

 Herrn Eike Eichstädt

als sachkundige Einwohner in den Ausschuss für Bildung, Kultur, Sport und
Soziales des Gemeinderates Rogätz.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14
plus Bürgermeister: 1

Der Bürgermeister berichtet von einer Informationsveranstaltung der DB Netz
Agentur. Hier wurde das Projekt „Ostkorridor Nord“ vorgestellt. Der Konzern
beabsichtigt den Aus- und Umbau der Gleisanlagen und des Bahnhofes Angern-
Rogätz.

Eine öffentliche Infoveranstaltung der DB Netz Agentur findet am 14.12. im
Vereinsraum der Elbe-Ohre-Halle statt.

Herr Großmann lädt die Gemeinderäte und Gäste am Volkstrauertag (19.11.) zur
alljährlichen Kranzniederlegung auf dem Friedhof ein. Beginn wird 10.30 Uhr sein.

Die Mülleimer sind bestellt.

Herr Kuske fragt an, ob die Löcher in der Straße am Schwarzen Weg befüllt werden
können.

Die Reparatur defekter Straßenlampen wird angesprochen.

zu 8 Benennung eines sachkundigen Einwohners für den Ausschuss
Bildung, Kultur, Sport und Soziales

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

12

Ja-Stimmen: 12
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 9 Anfragen und Anregungen
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Der Bürgermeister merkt an, dass defekte Straßenbeleuchtung der Firma Zake direkt
gemeldet werden können.

Festlegung:
Es wird um Einsichtnahme des Vertrages aus dem Jahr 2002 gebeten. Hier erfolgte
die Eintragung eines Wegerechts für die Straße nach Friedrichshöhe zugunsten der
Gemeinde Rogätz.

Herr Glaser spricht die Parksituation in der Schulstraße (Bereich vom Grundstück
Jaffke bis zur Magdeburger Straße) an.

Er regt an, die Parkzeiten für Parkgenehmigungen auf dem Parkplatz neben der
Schule einzuschränken.

Herr Glaser hinterfragt weiterhin die Notwendigkeit einer Genehmigung durch das
Ordnungsamt, für die Ausrichtung der abendlichen Treffen im Rahmen des
lebendigen Adventskalenders.

Es ist keine Genehmigung erforderlich, so Herr Schmette.

Die Bäume in der Cröchernschen Straße sollen im nächsten Jahr beschnitten
werden.

Herr Rieckhoff informiert über die Beschädigung der Bewässerungsleitung im Zuge
der Baumaßnahme auf dem Sportplatz.

Herr Wichert berichtet von herabstürzenden Ästen des Ahorns am Grundstück in der
Bahnhofstraße 16.
Der Bürgermeister setzt sich mit dem Straßenbaulastträger in Verbindung.

In Höhe des Grundstückes Wuttke in der Max-Planck-Straße 44 wächst eine
Baumwurzel auf den Gehweg.

Festlegung:
Die Verwaltung schaut sich das bitte vor Ort an.

Die Arbeitsgruppe zum Aktionsprogramm Natürlicher Klimaschutz hat zum 30.10. die
Projektskizze für die Verbandsgemeinde Elbe-Heide eingereicht.

Bei Arbeiten der Fa. SeWe in der Brinkstraße 10 wurde ein Baum entfernt und nach
Beendigung der Arbeiten nicht ersetzt. Ist eine Nachpflanzung geplant?

Der Bürgermeister hat davon keine Kenntnis.

zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
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Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde kein Beschluss gefasst.

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt um 20.42 Uhr
die Sitzung.

zu 13 Schließung der Sitzung

Wolfgang Großmann Heike Engel

f.d.Richtigkeit


